

ΤΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΕΡΩΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΘΥΣΙΑΣ

ΤΟΥ ΠΕΤΡΟΥ ΜΑΞ

ΦΤΩΧΗ ΜΟΥ ΚΑΡΔΙΑ!...

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

— Έμπρός, πάμε στον τόπο του μυστηρίου... Βγήκαν από τον χώρο μαζί κι' άφου προχωρήσαν χαμηλά δεκαεπτατά βήματα ο θεός της, της ελε τριφερά :

— Στήριξον καλά άπάνω μου, Σιμόνη, γιατί πρόκειται να κατεβούμε μερικέσ σκάλεσ...

— Η Σιμόνη αισθάνθηκε τότε να τη χριπά στο πρόσωπο καθαρός άέρας και άνάντισσε υ' ήδην τη μισοδιά της κοντινέσ θάλασσασ.

— Πού πάμε ; ρώτησε σέ λίγο φοβισμένη...

— Έχε ύπαμονη, παιδί μου, ελε ο πρίγκηψ.

— Ύστερα δέ από λίγο πρόσθεσε :

— Νά, φτάσαμε ! Βγάλε τό μαντήλι από τά μάτια σου.

— Η Σιμόνη έδγαλε τό μαντήλι από τά μάτια της, κότταξε γύρω της κι' έμεινε κατάπληκτη, καταγοητευμένη. 'Ο θεός της την ελεσ οδηγείσ στή

σπηλιά της άκτής, έκει πού ελεσ άποκοιμηθεί άλλοτε ή Ζερμαίν και πού λίγο έλειψε κατόπιν να πνιγί. Τη σπηλιά αυτή την ελεσ στοίλισε ο πρίγκηψ σάν μαγεκό παλάτι τών παραμυθιών.

— Η Σιμόνη ριχτηκε τότε στην άγκαλιά του και τόν φίλησε.

— Σ' ενάριστο, θείε μου, τού ελετε. Τί κόψια όμως να υήν είνε έδω κι' ή Ζερμαίν. Όταν όμως γυρίση, θαρχόμαστε και θα καθόμαστε μαζί στή σπηλιά, θα όνειροπολούμε και θα ρευθαύουμε...

— Άρχει να γήσω δέ τότε, θείε μου. Στά λόγια της αυτά ο πρίγκηψ έννοιωσε την καρδιά του να σαίγγετα και, όταν γύρισαν σπίτι κι' έμεινε μόνος, κρύβισε, σπρώχνοντας τά χέρια του ψηλά :

— Θεέ μου, μη μ' άξιώσεις ν' άνοιξω έγώ τον τάφο τού μαζού απότ άγγέλου ! Καλύτερα να πεθάνω έγώ πρώτος.

Η ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ

Τήν άλλη μέρα, όταν ο πρίγκηψ εϊδε, με τις πρώτες άγτίδες τού φωτός, να έρχεται πρós αυτόν ή Σιμόνη, άκτινοβολώντας από έντιχία, χαμογελώντας φαιδιά κι' κρατώντας μία άγκαλιά λουλούδια, έπίστεψε πός ή προσεχηή του ελεσ εισακουστεί...

— Η έν πήγε κοντά του με μάτια φωτεινά, και τού ελε με τό γοητευτικότερο τόνο της φωνής της :

— Θείε μου, έχω κάτι να σάς ζητήσω, κάτι πολύ σπουδαίο...

— Λέγε, της ελε ο πρίγκηψ. Ξέρεις καλά ότι κάθε επιθυμία σου για μένα είναι διαταγή.

— Μά... τί να σάς πώ ;... Φοβάμαι ότι αυτή μου την επιθυμία δεν θα θελήσει να την εκτελέσαστε...

— Κι' είνε τόσο σπουδαίο αυτό πού θα μου ζητήσης, για να τό βούισξη άπραγματοποίητο ;

— Ό, δεν είνε άπραγματοποίητο. Μόνο πού πριν τό κάνετε θα λάβετε ίσως άνάγκη να συμβουλευήτε...

— Νά συμβουλευθώ ! Τι λές έκει ; Και ποιόν έχω άνάγκη να ρωτήσω, άμα πρόκειται να σ' ενάριστήσω ;

— Μά... ξέρω κι' έγώ ; Ίσως τό δόκτορα Πεζαρίο...

— Μά τί θέλεις λοιπόν ; ρώτησε ο πρίγκηψ, τού όποιου τό μετοπο σκέπασε Ξεφαγα ένα σύννεφο θλίψεως.

— Δεν πρόκειται να ξαναπαύω σέ καμιά γιορτή, θείε μου, και να χρονολογήσω, θα ήθελα μόνο να δώσω έγώ μία γιορτή στην έπαυλι, έδω στο σπίτι μας...

— Γιορτή έδω πέρα ! Τό λές με τά σωστά σου, Σιμόνη ; Στην κατοικία ένός γέροντ, ένός ξένου ;

— Ό γέροντ αυτός είνε ο πιο ενάριστος άνθρωπος τού κόσμου, είνε ένας έκπαιττος ήγγιωμό πού όλοι τόν εκτιμούν. "Επειτα, μήπως δεν έχετε έδω την κόρη σας για να παριστάται στην δεξίωση και να επιβλέπει τά της έορτής ; Άλλωστε μια έρχατέ και την εξαδέλφη μου, τη δεσποινίδα ντε Μιάλ, την όμορφή Ζερμαίν, πού μπορεί να με βοηθήση πάρα πολύ...

Και ή Σιμόνη, βάζοντας στή φωνή και στο βλέμμα της όλη τη θέρη της άγνης της ψυχής, έξασολούθησε :

— Έξ άλλου μήπως έχουμε να φορηθούμε τίποτε ; Έγώ δεν διατρέχω κανέναν κίνδυνο, καθώς θα φοβάται ίσως ο γιατρός. Μόλις βγώ απ' την αίθουσα της συναναστροφής, θα τραβήξω κατ' ευθείαν για τό δωμάτιό μου...

"Ηταν τόσο θερμή ή παράκληση της Σιμόνης, ώστε

ο θεός της άρχισε σιγά-σιγά να ύποχωρή και στο τέλος της έδωσε τη συγκατάθεσή του.

— Η Σιμόνη έτρεξε τότε να κλειστή στήν κάμαρά της και πήρε άμέσως την πένα για να γράψη στή Ζερμαίν. Έγραψε πρώτα την έπιγραφή τού φακέλου με μεγάλα καλλιγραφικά γράμματα, και έπειτα τό κείμενο της έπιστολής :

'Αγαπητή μου Ζερμαίν,

— Δεν μπορείς να φανταστής τί ευχαριστίοι μου προξένησε τό δωρο σου, τό όποιο ήταν πραγματικά διαλεγμένο μ' έντιχία.

— Και τώρα μαντεύεις την αίτια πού με κάνει κυρίως να σου γράψω ; Άλλά μην κοιάζης τού κάκον, δεν θα την βρής. Θα σου τό πώ λοιπόν έγώ...

— Πρόκειται να δώσουμε έδω, στον "Άγιο Ιωάννη, μία γιορτή, μία πραγματική γιορτή πού θα διαρκέση όλη την ήμέρα και θα λήξη τό βράδυ μ' ένα χορό μεταμορφισμένων.

— Έννοείται ότι πρέπει με κάθε τρόπο να παρευρίσκεις κι' έσύ σ' αυτόν. Χρειάζεται να σου προσθέσω μήπως ότι ή καλή σου μητέρα θα με συμβουλευή σχετικώς για όλα και θα με δδηγήσει με τη ξεχωριστή φρόνησή της ;

— Όσο για σενα, τί να σου πώ ; Άνάμεσα σ' όλα αυτά τά θαυμάσια πού προετοιμάζουμε, πρέπει να υπάρχει ένα Γωντανό πλάσμα, πού να γοητεύη και να συναρπάξη τούς προκαλεσμένους.

— Έσύ θα είσαι ή βασίλισσα της έορτής μας, ή μαγεία τών ματιών μας, ο ήλιος της καρδιάς μας...

— Έλα λοιπόν, έλα όσο μπορείς γρηγορότερα. Σου στέλνω τόσα φιλιά όσα μπορούν να ματώσουν τά χείλη σου...

"Η εξαδέλφη σου Σιμόνη".

Μόλις άποκασιτισκε να δοθή ή γιορτή, ο πρίγκηψ κατέληψε άμέσως από ένα διαπύρεστο προάσθημα και θέλησε να συμβουλευθί τό δόκτορα Πεζαρίο. 'Ο γιατρός δεν τόληψε να τού φανερώση τις βαθύτερες σκέψεις του, άλλα περιορίστηκε να απρώση τούς όμιους του και να τού πη στο τέλος επί λέξει :

— Μπά ! Και γιατί να στενοχωρήσουμε την καϊμένη τη μικρούλα ;

— Έπειτα από την άπάντησή αυτή τού γιατρού, ο πρίγκηψ άρχισε να φροντίζει με ένδιαφέρον για την έσπερίδα. "Ηθελε να πετύχη και ν' άποτελέση ένα σημαντικό κοσμικό γεγονός για την περιφέρειά.

Μετά μερικέσ ήμέρες, έννο ο πρίγκηψ έ φρόντιζε για την προετοιμασία της έορτής, έφτασαν απ' τό Παρίσι ή Ζερμαίν και ή μητέρα της.

— Η Σιμόνη ύποδεχτηκε την εξαδέλφη της με ένα τρελλό, μ' έναν άλλόκοτο ένθουσιασμό, πού την έξάμνιασε πολύ. Δεν έλαυε να την άγκαλιάξη, να τη φιλή, να τη χαιδέυη...

— 'Ο πρίγκηψ ελεε τώρα δύο πολιτικούς βοηθούς στις φροντίδες του για τη λαμπρή διοργάνωση της έορτής, τη Ζερμαίν και τη μητέρα της. Κι' ή δύο τους, με τό λεπτό γούστο τους, επέβλεπαν στά πάντα και φροντίζοντας να γίνουν όλα τέλεια, λαμπρά, μεγαλοπρεπή.

— Έτσι ή έορτή θα σημενίσει άσφαλώς μεγάλη έντιχία, θα ήταν όνειρωδής.

Μά, παρ' όλα αυτά, μία κορυφή άγνορία έπέεξε βαρεία τη καρδιάς όλων. Τόσο ο πρίγκηψ, όσο και ή Ζερμαίν και ή μητέρα της, αναρωτιόντουσαν, χωρίς να λένε τίποτε ο ένας στον άλλο, για ποιά λόγο ή Σιμόνη ελεε ζητήσει να γίνη ή έορτή αυτή...

Και όσο την έβλεπαν χαρούμενη, γελιστή, ένθνη, τόσο μεγαλύτερη γινόταν ή άγνορία τους αυτή... Μέσ' στο μυαλό τους, μέσα στα βάθη της ψυχής τους, μία τρομερή, μόν άκαθάρστη σκέψης περνούσε, πού ούτε στον ίδιο τόν έναιτό τους δεν τολμούσαν να την όμολογήσουν... Διασφαινότουσαν ότι ή περιφωμή αυτή γιορτή θα τελείωνε με κάποια τραγωδία...

Άίγες μέρες άργότερα, ή Σιμόνη τηλεγράφησε και στον Κάρολο να γυρίση κοντά της.

'Ο Κερόάλ μόλις έλαβε τό τηλεγράφημά της, έφυγε άμέσως από την Κορσική και σέ δύο μέρες γύρισε στον "Άγιο Ιωάννη.

— Η Σιμόνη ριχτηκε μόλις τόν εϊδε στην άγκαλιά του, με τά μάτια δακρυομένα.

— Γύρισες λοιπόν, τού ελετε. Νάξερεις πόσο σ' επιθυμώ !... — Μά σύ, αγάπη μου, μου ελες να κάμω τό ταξείδι αυτό, της άπάντησε ο Κάρολος, μη μωραφνας να συγκρατήση κι' αυτός της συγκίνησή του, καθώς στην λαχάρια και στά χάδια της μνηστής του.

(Άκολουθεί)

